

玉溪：民情民意一网揽尽

8月11日晚8时许，新平彝族傣族自治县古城街道五桂社区12居民小组长龚兆政接到居民举报：“有一人从高风险地区南京回来，没有向社区报备。”

龚兆政一下紧张起来，“这可大意不得，得赶紧找到人。”他通过小区居民、朋友、亲戚到处打听，两个小时过去了，依然寻人无果。

“玉溪共治通App！”龚兆政猛然想起，全市深化党建引领推进多网合一，大事、小事、揪心事、烦心事都可以往上面报。于是他拿出手机，迅速把情况报了上去。不到一小时，就接到社区电话，人已找到，目前健康码为绿色，正安排核酸检测。

龚兆政松了一口气，幸亏没事。原来，在共治通App上，龚兆政有一个网格员的身份，他在App上上报了情况之后，网格长能第一时间看到。网格长自己也没法解决这个问题，就继续往上报。此时，社区党总支书记和社区民警同时看到了信息。通过社区民警的沟

奋斗百年路 奋航新征程
我为群众办实事

通，派出所经过身份信息筛查，快速找到此人，高效解决了问题，把风险降到最低。

今年以来，在开展“我为群众办实事”实践活动中，玉溪市通过推进党建网、警务网、综治网等多网合一，将群众的操心事、烦心事、揪心事一网揽尽。他们整合了“线上+线下”民意

短评

为人民服务，永远没有休止符。只要能真正为民办实事，平台可以搭建、渠道可以畅通、资源可以整合。玉溪的党建引领“多网合一”，收集的是民意，回应的是民情，搅起的是民心。

记者在采访中发现，百姓点赞“多网合一”，反映问题不用再分头跑、反复跑，

平台，让居民的愁事、难事得到高效精准解决。

玉溪市全面推行党建引领“多网合一”工作以来，网格长变身民情收集员，持续收集“线下”民意，迅速上报到“线上”。平台会对网格内信息、服务和治理资源统一归集和调度，逐级研判后分流交办上报问题，督促相关部门处置解决，形成问题处置管理闭环，有力推动难事急事有效解决。App上线以来，24357名网格员累计上报问题诉求线索96395条，帮助解决群众难题82479件，13916件正在解决中。

“原来平台多而杂，事情解决慢；现在少而精，事情解决快。因为党建、警务、综治等所有的力量聚合起来了，围绕网格员上报的事情进行逐级研判，协同处理。”古城街道党工委副书记陈桃认为，“多网合一”实施以来，快速解决居民“急难愁盼”问题的同时，基层组织的战斗力和凝聚力也得到了提升。

本报记者 浦美玲

第111次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动结束

本报讯(记者 陈晓波) 11月19日11时30分，中方两艘执法艇顺利返航靠泊中国关累港，为期4天3夜的第111次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动圆满结束。

据介绍，此次行动于16日启动，中老缅泰四方共出动执法人员79名，执法艇5艘，总航程561公里。行动期间，按照四方达成共识，执法艇编队在金三角、老挝孟莫、班相果等水域，采取分段巡逻和全线联合巡航相结合的方式开展联合巡逻执法，对流域各类违法犯罪活动形成有力震慑。中方各参巡执法艇的民警们利用巡航间隙举行了“战船党课”，深入学习领会党的十九届六中全会精神，执法队员纷纷表示，要将学习贯彻六中全会精神焕发出的精气神，转化为坚决完成好联合巡逻执法任务的强大动力。

11月21日至25日滇中及以东以南将强降温

本报讯(记者 陈云芬) 受强冷空气影响，预计11月21日至25日滇中及以东以南地区将有一次强降温，并伴雨雪天气过程。滇中、滇东及滇南地区最高气温将下降10至12℃，局地下降14至16℃；昭通东部和南部、曲靖北部、迪庆北部最低气温将低于0℃，曲靖南部、昆明、玉溪东部、红河北部、文山北部、迪庆南部、丽江北部最低气温将低于6℃；伴随强降温，昭通东部和南部、曲靖北部、迪庆北部有小到中雪，高海拔地区有中到大雪局部暴雪，滇西南有中雨局部大雨。

具体预报为，11月21日：昭通、曲靖北部、昆明东北部多云转雨夹雪，高海拔地区有中到大雪局部暴雪，曲靖南部、文山、红河东部、昆明中部、玉溪东部、楚雄东部、丽江东部、迪庆西部、怒江北部多云转小雨局部中雨，其他地区多云间晴。

11月22日：昭通东部和南部、曲靖北部、迪庆北部阴有小到中雪，高海拔地区有中到大雪局部暴雪，昭通西部、昆明东北部、曲靖东南部、文山北部、丽江西北部阴有雨夹雪；玉溪西部、楚雄南部、普洱东部、临沧东部阴有小到中雨局部大雨，其他地区阴有小雨局部中雨。

11月23日：昭通东部、曲靖北部阴有小雪局部中雪，普洱、临沧、保山南部、德宏南部阴有中雨局部大雨，其他地区阴有小雨局部中雨。

11月24日：迪庆北部阴有小到中雪局部大雪，德宏南部、临沧、普洱、楚雄南部、玉溪、红河西部阴有中雨局部大雨，其他地区阴有小雨局部中雨。

11月25日：迪庆北部阴有阵雪，曲靖、文山、红河、玉溪、昆明、楚雄、普洱、西双版纳、临沧阴有小雨局部中雨，其他地区多云间阴局部有阵雨。

SPA运输模式助力云南鲜活产品出口

本报讯(记者 刘子语 通讯员 欧阳英睿) 记者11月17日从昆明海关了解到，自今年9月底首票货物通关以来，昆明长水机场口岸已通过SPA运输模式累计出口云南特色鲜活产品6.6吨，货值超过50万元。

SPA意为特殊比例分摊协议，指的是航空公司间依据互惠互利、共同发展的原则，在协议条件及规定的航线上相互接受对方航空公司的运单，承运对方航空公司的货物，通过运单共享、航班共享的方式，提升双方的航班运力。SPA模式实现了跨关区、跨航空公司的深度合作，为货物转关出口搭建空中通道，在一定程度上扩大了货物出口渠道，提升了整体运输效率，降低了企业运营成本，实现航空公司资源的最大互通与共享。在昆明长水机场海关的大力支持下，顺丰电子商务、顺丰航空、深航货运签订了三方SPA运输协议，实现舱位优势互补，充分挖掘航空运力，拓展了云南特色产品的出口市场。

昆明市委常委会召开会议强调努力打造文化创意产业高地和中国文创名城

本报讯(记者 王琼梅) 11月19日，昆明市委常委会召开会议，审议通过《昆明市“十四五”文化创意产业发展规划》和《关于推动全市文化创意产业高质量发展的实施方案》。

省委常委、昆明市委书记程连元主持会议。

会议强调，要坚持中国特色社会主义文化发展道路，充分发挥昆明在历史

人文、自然气候、区位交通、资源要素、政策环境等方面的优势，把文化创意产业发展融入打造现代化产业体系、建设区域性国际中心城市的大局中，推动文化创意产业发展各项政策措施落实落小、落地落细，努力开创文化创意产业高质量发展新局面。要对标对表先进发达地区，做好与大旅游、大健康、大数据等专项规划的衔接工作，持续推动文化

创意与科技、旅游、大健康、高原特色农业等产业融合发展，积极推动文化创意产业发展内容、形式、技术与商业模式创新，不断催生新技术、新模式、新产品，加快提升文化创意产业核心竞争力。通过持续努力，加快把昆明建设成为中国西部最具竞争力的民族文化创意之都、面向南亚东南亚的文化创意产业高地和中国文创名城。

2021年度民营企业评议政府职能部门工作启动

本报讯(记者 杨抒燕) 11月19日，2021年度民营企业评议政府职能部门工作部署会在昆召开。今年是省工商联牵头组织开展民营企业评议政府职能部门工作的第五个年度，将通过评议充分表达民营企业家的呼声诉求，不断提高评议质量和权威性、影响力，确保高质量完成评议工作。

按照省委、省政府的年度全省综

合考评安排，民营企业评议政府职能部门工作是综合考评的二级指标，在为数不多的对省直机关单位高质量发展综合考评指标体系中分值为20分，充分彰显了我省对民营经济的重视和支持民营企业发展的决心。

据了解，省工商联在总结前几年评议工作的基础上，结合今年情况，对评议部门、户数、指标、分值、正负面清单、结果运用等项目进行了修

订完善，形成了今年的评议工作实施方案。今年的评议有两项主要调整：评议户数略做增加，以中小企业为主，涵盖规模以上企业和个体工商户；评议清单作了分级设置，分别对省、州(市)、县(市、区)三级制定了不同清单，确保更加科学合理地进行评议。

省政协副主席、省工商联主席喻顶成出席会议并作动员讲话。

云南省2022年度党报党刊发行工作视频会强调抓实抓好党报党刊发行工作

本报讯(记者 李翕坚) 11月19日，云南省2022年度党报党刊发行工作视频会议在昆明召开。会议强调，要从党和国家工作全局的高度，充分认识做好党报党刊发行工作的重要意义，抓实抓好党报党刊发行工作，要严格执行报刊发行的规定，持续深入开展报刊发行秩序整治工作，强化监督问责，落实价格调整请示报告制度，推动形成良好的发行秩序。

会议强调，党报党刊是党的意识形态工作的主阵地，在中国共产党百

年奋斗中，党报党刊始终有着独特而重要的作用。全省各地区、各部门要加强订阅工作，保障订阅经费，提高发行工作水平，保持党报党刊发行稳定；要严格执行报刊发行的规定，持续深入开展报刊发行秩序整治工作，强化监督问责，落实价格调整请示报告制度，推动形成良好的发行秩序。

会议要求，要切实加强组织领导，各地区、各部门要加强统筹协调，确保专项斗争行动取得初步成效。此次全省统一集中销毁罚没物品充分表明了全省各级各部门打击假冒伪劣食品违法行为的高压态势，以及

明年党报党刊发行工作顺利有序。全省各级党报党刊要牢固树立内容精品意识，不断改进文风，适应新时代党的宣传思想工作的需要，持续提高办报办刊质量。要加强党报党刊阅读使用，切实提高党员干部阅读党报党刊的积极性、主动性，引导党员干部特别是年轻党员养成读党报党刊的习惯，把广大党员干部的思想和行动统一到党中央决策部署上来，落实到实际工作中去。

我省统一销毁农村假冒伪劣食品专项行动罚没物品

本报讯(记者 朱丹) 11月18日，省市场监管局在昆明市召开农村假冒伪劣食品专项整治行动罚没物品集中统一销毁现场会。与此同时，全省各州、市设分会场公开销毁专项行动罚没的农村假冒伪劣食品。

自去年10月，省市场监管局、省公

安厅、省农业农村厅、省商务厅、省供销合作社联合开展农村假冒伪劣食品专项整治行动以来，全省市场监管系统共查处各类农村假冒伪劣食品违法案件7388件，移送公安机关案件36件，有力震慑了制假售假违法犯罪分子，遏制了制假售假违法犯罪行为，专项行动取得初步成效。

此次全省统一集中销毁罚没物品充分表明了全省各级各部门打击假冒伪劣食品违法行为的高压态势，以及

持之以恒保障食品安全的坚定决心。下一步，全省各级各部门将牢固树立以人民为中心的发展思想，持续深入开展农村假冒伪劣食品整治行动，持续推进净化农村消费市场，不断提高农村市场食品安全保障水平，让农村假冒伪劣食品无处遁形，全力保障人民群众“舌尖上的安全”，让人民群众吃得放心。



本报讯(记者 龙舟) 11月18日，阳宗海风景名胜区管委会举行2021年水生生物多样性保护暨土著鱼增殖放流活动，放流10万尾优质花骨鱼苗。

“花骨鱼是阳宗海的土著鱼种，通过开展人工繁育的科研技术攻关，把

扩繁出的苗种以增殖放流的方式放流阳宗海，实现对阳宗海的生态、水生生物多样性保护，同时也在科研方面作出应有的贡献。”昆明市水产科学研究所党支部书记张丽媛介绍。

据了解，阳宗海风景名胜区管委

云南干部群众、外国友人热议习近平总书记在第三次“一带一路”建设座谈会上的重要讲话——

深化互联互通 乐享互利共赢

11月19日，习近平总书记在第三次会议上发表重要讲话，让云南各族干部群众与周边国家的朋友们倍感振奋，大家发出了共同的心声：深化互联互通，乐享互利共赢。

杜飘飘说：“缅甸和中国在‘一带一路’框架下有很多合作，例如，中缅油气管道项目的成功投产和运营，不仅为沿线的缅甸民众带来工作机会，促进当地经济发展，还带来温暖的人文关怀。”她认为，“人类命运共同体”不是一句空话，而是中国对共建国家的真诚友谊。2020年以来，中国向缅甸派遣医疗专家组，捐赠大量疫苗和防疫物资，这些都是实实在在的帮助。

柬埔寨王家研究院国家语言研究所资深研究员邦·拉达纳谈到，一大批柬中共建“一带一路”优质项目的稳步推进，促进了当地基础设施建设和互联互通发挥了重要作用。比如西哈努克港经济特区、金边—西哈努克港高速公路、格罗吉·马胡公河大桥、桑河二级水电站、暹粒吴哥国际机场，柬埔寨国家体育场。项目为当地百姓带来了数以万计的就业岗位，使他们的收入得到提高，生活得到改善。邦·拉达纳感谢中国的大力支持和帮助，为柬埔寨抗击疫情带来信心和希望。

“泰国作为东盟地区贸易合作枢纽中心，与中国实现海陆互通，成为连接中国与东盟贸易往来的重要中转站。在不到10年的时间里，中国对泰国投资已名列前茅，并且已连续多年成为泰国的第一大贸易伙伴。”泰国正大管理学院中国—东盟研究中心副主任陈丰媛认为，这是共建“一带一路”的重要成果。

陈丰媛说，泰中两国应当加强在“一带一路”“泰国4.0”、泰国“东部经济走廊”等方面的合作。特别是今年泰国国府推出的以生物经济、循环经济、绿色经济结合发展的“BCG经济模式”，将为泰国未来10年经济发展注入动力，也将为泰中合作带来新机遇。

来自越南河内的陈氏青娥是云南民族大学的一名越南语外教，她到云南已经8年了，青娥说：“最近，中国‘一带一路’倡议和越南‘两廊一圈’构想对接的典范工程，河内轻轨吉灵—河东线项目投入商业运营。这就是中国国家主席习近平提到的接地气的合作成果。”作为一名越南语专业教师，她希望通过语言教学为未来培养更多让中越民心相通的友好使者。

在云南生活工作多年的中科院昆明植物研究所斯里兰卡籍专家萨曼塔·卡鲁纳拉特纳表示，云南拥有丰富的自然资源，被誉为“动物王国”和“植物王国”，近年来，云南投入了大量资金保护生物多样性，积累了宝贵经验。他希望，在“一带一路”框架下，云南的生物多样性保护经验与更多的南亚东南亚国家分享，使更多民众从绿色发展申受益。

本报记者 韩成圆 刘子语 王欢

祖红兵 曹云波 沈燕 胡丽仙 李玲

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

省派强边固防突击队奋战疫情一线

“亲爱的小布，今天你已经九岁了。因为瑞丽的疫情，爸爸没能陪你过生日感到很遗憾。爸爸战斗在抗疫第一线，就是要保护瑞丽的平安，你们的平安，全国人民的平安。虽然很辛苦，但是我很自豪，相信你也会因为我而骄傲……”这是省派援瑞强边固防突击队队长亓宇在儿子九岁生日当天发的微信留言。

7月23日，在瑞丽疫情最吃紧、最关键的时候，省委、省政府从省委办公厅、省公安厅、省财政厅、省卫健委和昆明市抽调40名政治素质高、工作能力强的工作人员组成强边固防突击队，到瑞丽开展强边固防和疫情防控工作。

“小布现在可能还不能理解我的工作，但我相信等他长大了，一定能够明白我做的事情。”亓宇说，“我穿上防护服，率队在瑞丽市泛亚国际小区，两天转运次密和密接人员200

余人，完成小区住户安全转移后，终于松了口气。”到瑞丽4个多月来，省派援瑞强边固防突击队开展核酸采样、巡防巡查、卡点值守、重点人员监测、垃圾清运、环境消杀等各项工作；千方百计为瑞丽争取协调抗疫资金，发挥个人专业特长，提供技术和智力支持，利用医疗技能开展核酸标本检测和防疫中药救治，运用森林防火系统开发三维边境管控模型，帮助养殖户解决牲畜疫病防治和销售困难，推动“党组织+公司+党员+群众”模式助力当地发展辣椒产业，积极融入强边固防示范村创建和边疆党建带建设；制作了《抗疫知识短视频》《疫情防控五字经(快板歌谣)》《足不出户小诗》等抗疫作品，用生动的语言、丰富的形式让防疫政策深入人心。

本报记者 管毓树 马楠 陈鑫龙 张玛睿

周边兴边富民行动，全力维护好民族团结。要坚持以提高边疆民族地区治理能力为重点，做好强边固防大文章，健全党政军警民合力强边固防工作机制，健全党组织领导下的基层治理体系，全力守护好神圣国土。要做实项目、加大投入、扛牢责任，推动现代化边境小康村建设尽快取得实效，为实现边疆民族地区高质量发展作出新的更大贡献。

会议期间，与会人员深入临沧市耿马傣族佤族自治县贺派乡泽安新村和沧源佤族自治县糯良乡班鸽村、勐董镇上龙村、永和国门新村、班洪乡班坝村等地现场观摩。省民族宗教委、省财政厅、省乡村振兴局、临沧市、沧源县、麻栗坡县负责同志在会上作交流发言。

刘洪建、杨亚林、和良辉、孙灿出席了会议。省级有关部门和单位主要负责同志，边境州(市)、县(市)有关负责同志参加。